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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

I KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO 

w dniu 12 września 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 12 września 2007 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz radni Irena Kaczmarek,  Małgorzata Walkowiak, Adam Lewandowski, Andrzej 

Regulski, sekretarz Gminy Kórnik Leszek Książek, kierownik Referatu Ochrony Środowiska 

i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, pracownicy UM Mirosław Stachowiak i Robert Latanowicz, 

prezes WODKOM Włodzimierz Matuszak, komendant komisariatu policji Eugeniusz 

Sierański, komendant SM Marek Kaczmarek, członek RS Borówca Maciej Czechowski, 

mieszkańcy Gminy Beata Labijak, Barbara Machowska, Michał Jankowski. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Dyskusja nt. bezpieczeństwa i porządku w Gminie Kórnik. 

3. Wolne głosy i wnioski. 

4. Zakończenie posiedzenia. 

Porządek przyjęto bez uwag. 

 

2. Przewodniczący Komisji poprosił komendantów o przedstawienie jednostek, którymi 

kierują. 

Komendant Eugeniusz Sierański powiedział, że od czerwca 2006 roku w komisariacie pracuje 

25 osób. Funkcjonariusze działają na terenie gmin Kórnik i Kleszczewo. Komisariat jest 

czynny w godzinach 7.00-15.00, dyżuruje do godziny 22.00.  

Komendant Marek Kaczmarek przypomniał zebranym, że Straż Miejska jest jednostką 

Urzędu Miejskiego. Funkcjonariusze (6 osób + komendant) pracują od poniedziałku do piątku 

w godzinach 7.00 – 22.00 w systemie dwuzmianowym, ponadto zabezpieczają gminne 

imprezy, ważne wydarzenia. 



Radny Janusz Wojtuś zapytał, czy na terenie gminy działają patrole mieszane. Komendanci 

wyjaśnili, że  takie patrole funkcjonują, ale nie codziennie (brak funkcjonariuszy). 

Następnie komendanci przedstawili bieżące działania policji i straży miejskiej.  

W dalszej części dyskusji zebrani przedstawili problemy, którymi, wg nich, służby powinny 

zająć się w pierwszej kolejności: 

- ruch tirów na drogach we wsiach Dachowa, Gądki, Robakowo, 

- dewastacja terenu i mienia gimnazjum w Robakowie,  

- kontrola prędkości ruchu (komendant policji wyjaśnił, że komisariat posiada jeden 

radar, jednak nie ma przeszkolonych funkcjonariuszy do obsługi sprzętu; policja  

ma otrzymać interpretację przepisów wyjaśniającą, czy osoby obsługujące radar 

muszą posiadać specjale przeszkolenie), komendant planuje utworzenie specjalnego 

patrolu, którego zadaniem będzie wyłącznie kontrola prędkości, 

- instalacja fotoradarów – członkowie komisji zgodzili się z propozycją radnej 

Magdaleny Kosakowskiej o zakup fotoradaru z funduszy Gminy Kórnik, 

- wprowadzenie patroli weekendowych SM, 

- prostytucja, 

- kontrola terenu przy budynku przychodni zdrowia w Kórniku, 

- parkowanie tirów na poboczu drogi w Kamionkach, 

- brak miejsc parkingowych w Kórniku – dyskutowano nad pomysłem stworzenia 

parkingu buforowego, ustanowieniem płatnych parkingów w centrum miasta. 

 

Radny Maciej Marciniak zapytał o stan przygotowania monitoringu miasta. Sekretarz Leszek 

Książek wyjaśnił, że wg umowy podpisanej w firmą instalującą monitoring  

do 15 października br. zostaną zamontowane 3 kamery (skrzyżowanie ul. Dworcowej, 

Staszica i Działyńskich, rejon rynku kórnickiego - budynek ratusza, budynek LO) oraz 

stanowisko do obserwacji. System jest skonstruowany tak, by mógł być rozbudowywany. 

Radny Maciej Marciniak przedstawił zebranym propozycję partnerstwa publiczno – 

prywatnego np. we wprowadzeniu monitoringu.  

 

Radny Adam Lewandowski przedstawił wniosek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej o 

zmianę godzin pracy SM, tak, by funkcjonowała wieczorami oraz w soboty i niedziele, 

kosztem dnia powszedniego.  

  



Na tym zakończono część dyskusji poświęconą bezpieczeństwu na terenie Gminy Kórnik. 

Następnie kierownik Antoni Kalisz przedstawił informacje nt. rozwiązań i funkcjonowania 

systemu odbioru nieczystości stałych i płynnych oraz odpadów organicznych. 

Komendant SM przedstawił zasady kompleksowej kontroli mieszkańców gminy (kontrola 

umów na wywóz nieczystości, przestrzegania przepisów związanych z trzymaniem psów itp.). 

 

Na zakończenie spotkania komendant policji zaproponował, by stworzono w komisariacie 

dwa etaty „cywilne” do obsługi biura, wtedy dwóch funkcjonariuszy mogłoby wykonywać 

zadania zlecone przez Gminę Kórnik. 

 

3. Radny Maciej Marciniak poruszył sprawę zagospodarowania terenu z lewej strony  

ul. Woźniaka w Kórniku. Przypomniał opinię kierownika Sławomira Lepczyńskiego, który 

potwierdził, że obszar jest przeznaczony pod usługi turystyczne. Radny powiedział, że nie 

można dopuścić do budowy marketu w tym rejonie. Radny zawnioskował, by do czasu 

rozstrzygnięcia czy przepisy pozwalają na budowę marketu na obszarze w sąsiedztwie hotelu 

„Daglezja”, nie zezwalać na wycinkę drzew. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że wydanie 

decyzji-zgody na wycinkę zostało wstrzymane do czasu wydania przez Starostę Powiatu 

Poznańskiego pozwolenia na budowę obiektu. 

 

Pani Beata Labijak przekazała na ręce pana Mirosława Stachowiaka petycję mieszkańców 

Czołowa. 

 

Przewodnicząca RM Irena Kaczmarek poprosiła komendantów oraz członków komisji 

bezpieczeństwa o wizję lokalną i ocenę widoczności oznakowania drogowego w rejonie 

rynku w Bninie. 

 

4. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik  


